

# 如何消减16号线站外“长龙”，本报记者再次实地调查—— 能否开启季节性公交大站车

本报昨天头条头条《16号线站外“长龙”无计可消除？》，以及A7版“夏令热线”《16号线鹤沙航城站客流为何汹涌？》，聚焦高温天在鹤沙航城站等16号线站点外乘客大排长龙的现象，报道引起强烈反响。市交通委及上海地铁运营方表示，将竭尽所能为乘客在高温天候车做好服务工作，同时也希望乘客改变思维和出行习惯，共同克服当前的“高温困境”。

## 马路上增加遮阳棚能否急事急办？

16号线自去年底开通到龙阳路站后，部分站点站外限流导致的大排长队早已成为常态。应该说，地铁运营方并非“不为所动”，已采取多种措施，一定程度上提高运能，但“3节编组”是个“难言的痛”，

要等待“6节编组”上线，需到年底，当务之急是解决当前高温天的排队遮阳问题。

据了解，自从运营方采取设置站外候车遮阳棚、安装大电扇、引导乘客到站厅候车、准备防暑降温物品等措施后，鹤沙航城站排队情况有所好转，“一般情况下，早高峰在站外露天排队的时间在20分钟到半小时之间，而且队伍始终在移动。”地铁运营方一位负责人描述。

但最苦的是那些还没排到站区、等在马路上的乘客，近期高温天起码要持续约10天，如何减轻他们的苦累呢？能不能在马路边设置遮阳棚呢？地铁运营方表示，在马路上搭建雨棚，不是轨交一家说了算的，既要与浦东新区有关部门协商，又要进行安全评估等程序。但既然是当务之急，就应该急事急办，希望

有关部门“急乘客所急”，如果能办就请早办。

## 能否调查高温天多少人愿乘公交？

记者昨天从市交通委了解到，16号线开通之前的所有沿线公交线路，在16号线开通之后都未取消，言下之意是“即便没有16号线，市民也是有公共交通可乘的”，但16号线一开通就像强大的磁铁一样，把大量乘客从公交吸引到了轨交，尤其是去年底16号线延伸开通到龙阳路，可以直接换乘2号线、7号线后，人们更是“弃公交而转轨交”。

事实上，在天气还没热起来时，鹤沙航城等站点开始站外限流，本市公交部门也开通过公交大站车，即停靠16号线沿线的大站，同样直达龙阳路站，但这些公交车几近空

无人坐，公交公司实在经营不下去，只好取消。其原因一方面是公交车要经过拥堵严重的沪南路，不仅全程所需时间长，而且很多时候都无法预计时间；另一方面，乘客即便算上站外排队时间，乘16号线也比坐公交快，且容易掌控时间。

在此再次呼吁交通主管部门及公交公司做一些客流调查，看看炎热的当下，有多少市民“回心转意”愿意搭公交车出行（记者在实地调查中有乘客表示大热天还是愿意坐公交车的），能不能开启季节性公交大站车；同时也呼吁乘客改变思维和出行习惯，因为“没人坐是开不出公交线的”。

## 乘客能否改变出行习惯避高峰？

16号线虽然现在以拥挤“著

称”，大热天出行在太阳底下排队半小时更是“空前”，但在目前运营的14条线路中，16号线单日客流量依然是最少的（最高单日客流18.1万人次），大概只有客流最大的2号线的十分之一，且客流潮汐式涌动特征明显，早晚高峰人满为患，其他时段则客流较少。

16号线一天不到20万的总客流中，鹤沙航城站工作日早高峰客流就有约5000人，这种情况下才会出现大排长队的情况。而在平峰时段，16号线车厢内往往又没有几个人。地铁运营方希望高温天乘客更注重错峰出行，“或者更早、或者更晚”，同时建议不得不在早高峰搭乘16号线的乘客，尽可能准备墨镜、折扇、阳伞、防晒霜等防暑物品。

本报记者 金志刚

## 周五起轨交“黑包公”上线运行

### 3号线北延伸段高峰运行间隔缩短5-10分钟

本报讯（记者 金志刚）为缓解3号线北延伸段高峰客流压力，经过江杨北路停车场扩容改造、新到列车调试等一系列前期准备工作，从本周五起，3号线将如约增投上线列车，工作日早晚高峰3号线北延伸段（长江南路—江杨北路）列车运行间隔将缩短5-10分钟。

目前，3号线长江南路至江杨北

路站区段工作日早高峰列车运行间隔为15分钟，增加运能后，行车间隔调整为5分钟至10分钟；工作日早晚高峰列车运行间隔调整为10分钟，工作日其余时段及双休日列车运行间隔不变。

此次上线的新车为3、4号线共用，即被网友昵称为“黑包公”（车头为黑色）的列车，因此车身采用“黄

（3号线）、紫（4号线）”双色带设置，为今后列车在3、4号线互相借调补充运能做准备。

针对新车上线调试期间，乘客建议列车侧面显示屏显示线路号而非终点站，运营方也积极听取乘客意见进行改进。届时，新车上线后，乘客可以通过列车侧面显示屏一目了然该车是运行3号线还是4号线。

## 关注“依好上海”可尝雪冰饮品

夏天来一场盛夏的“雪冰”约“惠”。麦当劳 McCafé 配合“小黄人主题”，特别推出2款水果口味的雪冰饮品（芒果雪冰和杨梅雪冰）。只要您扫描二维码关注“依好上海”微信公众号，成为“小依粉丝”，就能享受“依好上海”独家福利——原价19元/杯的麦当劳 McCafé 夏季指定新品雪冰，现在只需9.5元。

即日起至8月25日，只要您关注“依好上海”微信公众号，就能获取“麦当劳 McCafé 夏季指定新品半价购买优惠券”，本市105家麦当劳 McCafé 柜台均可使用，具体兑换门店详情请查看微信兑换券。

### 如何领取福利

#### ■ 关注“依好上海”

（微信号：helloworldshanghai2013 或用手机扫下面的二维码）

#### ■ 点击微信菜单“雪冰兑换”

（菜单还未更新的网友可直接回复文字“雪冰”获取链接，新用户将直接获得链接），就可以获得半价雪冰兑换券1张。（每个账号仅限兑换1次）

#### 关于“依好上海”

“依好上海”微信公众平台，定位于传承沪语，传播上海文化，服务上海市民。依托新民晚报和新民网全媒体原创内容，以上海话为载体，运用生动活泼的内容形式结合当下热点话题。



## 全国赛桃会上海摘4项金奖

本报讯（记者 姜燕）日前，第五届“中国园艺学会桃分会学术年会暨宁波杯全国赛桃会”在宁波举行，上海选送的果品有6个品种分获金、银、铜奖，获奖率达50%。上海获奖品种有：

#### ■ 金奖：

上海桃桃专业合作社的“新风蜜露”（浦东新区新场镇）  
上海市蟠桃研究所（金山产

区）的“玉露”蟠桃

上海市小水果研究所（奉贤产区）的“新风蜜露”

崇明（堡镇）新申乐活果蔬专业合作社的“乐活蜜露”

#### ■ 银奖：

上海团星瓜果专业合作社的“大团蜜露”（浦东新区大团镇）

上海双张果业种植专业合作社的“新风蜜露”（奉贤区奉城镇）

## 今日最高冲击39℃ 申城还要热10天

本报讯（记者 马丹）一早申城“火力”全开，7时大部地区气温已在30℃上下。烈日高照，西南风助力，9时17分拉响高温橙色预警

信号，最高气温直奔39℃而去。

据上海中心气象台预报，最新资料分析表明，未来10天本市仍在副热带高压控制下，以35℃以上

晴热少雨天气为主，日平均气温在32℃至34℃左右，极端最高气温可达38℃至39℃。

7月28日到8月3日，最高气

温将维持在37℃至39℃；8月4日至6日，副热带高压略有北抬，最高气温将回落至35℃至36℃。持续的高温天气导致对流不稳定能量增加，7月30日前后本市午后到傍晚局地将发生短时强降水和雷雨大风等强对流天气的概率较大。

## “多兵种”联合治疗高难度病症

### 国内首个复合智能导航手术室在市六医院落成

多种检查手段与治疗技术于一体，以期实现“多兵种联合作战”。

这个“一体化”复合手术室目前的装备包括有：可以显示骨骼及周围软组织结构情况，提供手术精准CT影像的滑轨能谱CT；能实现实时全景光学评估，提供360度投照，完成复杂体位投照要求的机器人X光造影系统；可以提供精准定位，降低手术风险，减少X光

线辐射剂量的集成术中导航系统；有自动化采集和控制功能，可以按照预先设定的智能手术床等。

自本月初手术室正式启用至今，已完成骨科、血管外科、耳鼻喉科等多个学科领域的手术。一名34岁男性患者入院诊断为“腹主动脉远端及双侧动脉闭塞+降主动脉血栓+髂动脉对侧股动脉搭桥术后再次闭塞+2型糖尿病性多

发性大动脉炎”。得益于复合手术室中高端的术中造影系统，在明确无法直接进行腹主动脉支架植入后，手术医生果断采取先更换人工血管，再在造影下行腹主动脉支架植入的个体方案。此为复合手术室推崇“精确医疗”的一则经典。

记者获悉，除市六医院外，本市中山医院、瑞金医院也在建设这种高端配置的复合手术室。